



EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Recepción de Carracedo

Hoy se ha celebrado en la Real Academia Española el solemne acto de dar posesión de la plaza de académico, vacante por fallecimiento del Sr. Benot, al señor catedrático D. José Rodríguez Carracedo.

Este ha leído un admirable discurso sobre el tema siguiente: «Valor de la literatura científica hispanoamericana».

En la imposibilidad de publicar íntegro tan magistral trabajo, copiamos algunos de sus párrafos:

«Cuando los pueblos en su desarrollo histórico alcanzan el grado de poderío que los coloca en puesto preeminente, más allá de las fronteras de su territorio, se manifiestan grandes en todas las manifestaciones de la actividad humana. Los capitales de las naciones se multiplican y se agigantan.

«Esta potencia vital de las naciones, en el período culminante de su grandeza, es asombroso testimonio de la acción de España en el Nuevo Mundo.

«Surcan Colón y los Pinzones las aguas antes nunca navegadas del «Mar Tenebroso», para ser seguidos poco después por los conquistadores más arrojados, los hábiles de los fastos de la historia.

«En la inmensidad de las regiones transatlánticas dilatando con su penetración, náufraga pacífica, y nunca cómoda. Los dominios de la Patria.

«Constantemente afrontados por la ausencia de nombres españoles, en el libro de honor donde se inscriben los de los investigadores de las leyes naturales, sin acaudalarse ansia de salir de nuestra vergonzosa oscuridad, podemos tener algún consuelo recordando que fuimos los primeros investigadores del Planeta y los primeros en ofrecerle a la Humanidad en toda su redondez. Y si en los libros de Física y de Química nunca leemos los apellidos de nuestra genealogía nacional, allí están insculpidos por los grandes Océanos las islas de Pérez y de Juan Fernández, exhibiendo en medio de las embravecidas olas la ejecución de las audaces iniciativas de los patronímicos más vulgares de los linajes hispánicos.

«Desde que Cicerón lo dijo, viene afirmando que la Historia es el espejo de la vida; pero, a pesar del excelso origen de la sentencia, me veo compelido a no darle ni insignificante asentimiento, porque los fenómenos sociales son tan asombrosamente multiformes, que siempre sorprenden a los espectadores, sin que haya servido para prevenirlos lo que aconteció en Grecia y en Roma.

«Mómsen en el pueto de Bismark hubiese sido una calamidad nacional. Cánovas y Gladstone fueron grandes estadistas independientemente de sus conocimientos históricos.

«En lo severo de este juicio me apoya la autoridad de quien fué al mismo tiempo gran historiógrafo y hábil político, de Saavedra, Fajardo, que gravemente impugna en sus geniales «Empresas» la misma tesis que ridiculiza en la «República literaria» con esta declaración despectiva: «Lo que más me obliga a risa es la vanidad de los historiadores en arrojarse a sí la teoría y práctica de la política, fundada en sus discursos y sucesos, como si de éstos se pudiera fiar la prudencia.»

«Pero si incurrimos en contradicción con lo dicho, no deo de reconocer que la Historia, aun aparte del fin especulativo de conocer el proceso de los organismos sociales, desempeña la misión muy transcendental de rectificar errores y reparar injusticias, teniendo con lazos de afecto a quienes por la ejecución de las pasiones del momento vivían desahuciados en un ambiente de infundados rencores.»

«El Sr. Carracedo dedicó un sentido recuerdo al sabio Benot, cuya figura de escritor, matemático, físico, filólogo y poeta trazó magistralmente.

«Contestóle, en nombre de la Academia, D. Alejandro Pidal y Mon, que en su discurso elogió los méritos del nuevo académico, congratulándose de que la ciencia española sea galardonada en la persona de un tan eminente cultivador suyo.

Marruecos

POB TELEGRÁFO DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES Desde Tánger

El delegado español.—En favor de Hafid.— Conferencia importante.—La proclamación en Arcila.

TÁNGER 13. En el primer vapor marchará a Casablanca el Sr. Cuartero, representante español en la Junta de valoración y fidejamentación.

—Asegúrese que un caudato de Menhebi ha salido de Fez al frente de una numerosa mehalha, que tiene órdenes de situarse a diez kilómetros de Tánger, obligando a los moros de la campaña a proclamar a Hafid.

—El Raisuhi ha celebrado con El Guebbas una conferencia, que ha durado más de tres horas.

—Se supone que trataron en ella de los medios de contrarrestar el hafidismo en el campo.

—Tiénesse por cierto que la proclamación de Arcila debióse a Ben-Anda, jefe de una pequeña mehalha azizista, que se pasó con ella al hafidismo.

—El Guebbas envió frescos soldados con orden de recuperar Arcila.

Arcila por Hafid.

TÁNGER 13. En Arcila ha sido proclamado Hafid.

Los habitantes han destituido al gobernador, obligándole a abandonar la ciudad.

Se instituyó el bajá nombrado por Hafid. El hecho de importancia por la proximidad de Arcila a Tánger y su situación en la costa.

Indemnización.

Las gestiones del consúl interino, señor Arifio, y el decidido apoyo de Elbeny, han logrado que el contratista italiano Pietri ofrezca pagar una indemnización a la viuda del español muerto en las circunstancias ya comunicadas.

El Guebbas y el correo.—Deserción importante.

TÁNGER 14. Los correos llegados a Tánger de Alcázar han sido detenidos y encarcelados por orden del Guebbas, que también mandó que los fueran ocupadas las valijas.

Se saben detalles de los sucesos de Fez, como cierta noticia de que la mehalha del Abd el Maleh, compuesta de 3.000 hombres, se ha pasado íntegra al hafidismo, haciendo la artillería savas en honor de Hafid.

Esta deserción es importantísima, pues con las tropas de Hafid impondrá el hafidismo en la región Norte.

Resumen de noticias.

TÁNGER 14. Durante toda la semana han estado haciendo ejercicios de cañón en esta bahía, frente a Arcila, varios buques de guerra franceses.

—Ha llegado el correo de Fez. Fue encarcelado y confiscada su valija, de orden del Guebbas.

—Han sido presos varios moros que celebraban públicamente los triunfos de Hafid. El Guebbas ha organizado un servicio de espías, para que delaten a cuantos hablen del hermano de Abdelaziz.

—Procedentes de Rabat han venido, a bordo de un vapor inglés, 500 askaris. Reforzarán la guarnición.

Quitóse los harapos que les cubrían y se les dió uniformes nuevos.

—Dióse que saldrá por Europa, en misión especial, el Mokri.

—Como desempeña, en ausencia de sus propietarios, las carteras de Guerra, Hacienda y Estado, si se va, el Maghzen de Abdelaziz quedará reducido al valeduriano Garnit y a Ben-Sliman, el más odiado de todos los ministros.

Hafid proclamado en Alcázar.

TÁNGER 14. Algunos chorfas de Wazan entraron en Alcázar, haciendo la proclamación de Muley Hafid sin la menor resistencia y con gran entusiasmo por parte del pueblo.

Según unos moros, la mehalha de Abd-el-Kader se pasó al hafidismo; según otros, abandonó Alcázar y se dirige hacia Tánger.

La proclamación de Hafid en Alcázar tiene importancia por ser aquella ciudad la llave de las comunicaciones de la parte Norte del Imperio.

Interino.

Desde Melilla

Jefe castigado.

MELILLA 13. El antiguo jefe del campo fronterizo, Schady, dióse que ha escrito a Muley Hafid para entregarse la soberanía de las kabilas del Guelaya.

—Le dice que, enterado por unas cartas que fueron cogidas, Muley Mohamed le encarceló, mandando que le ataran la cabeza y le pasaran un burro por el campamento de Zeluda, como escarabajo.

Schady es el único jefe poco afecto a la política de España.

Cuevas.

Desde París

Defeción del Bagdadí.

PARIS 14. Desgracias de Rabat dicen que allí se tuvo baja defeción a la causa de Aziz, Buacha Bagdadí, el último general jefe de la mehalha del hermano de Muley Hafid.

Salíó de Rabat con sus tropas, y no obstante haber prometido combatir a los hafidistas, creyó que iría a Fez a reunirse con su hermano Shaíd.

Este es fervoroso partidario del nuevo Sultán.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO 13. Aprobados hoy en el primer ejercicio:

D. Francisco Bellon Roca de Toghores, don Francisco López Guerrero Miranda, D. Alberto Golcovich Maciá, D. Joaquín Pereira Teixido, D. Calixto Rico Parada, D. Alfredo Alvarez Buenago, D. Modesto Espinosa Colmenero, D. Eloy Alonso López, D. Juan Antolarría Osea, José María Crespo, D. Luis Balcazar Crespo, D. Ramón Deudarrina Tourne, D. Pedro Martínez de la Vega, don José García Silva, D. Julio Herrera Reina, D. Antonio Rosales Rabadañá, D. Adolfo Torres Barrionuevo, D. Enrique de Borbón de León, D. Manuel Tuero de Castro, D. Belisario Calis Pachón, D. Rafael Villalba Peranos y D. Ignacio Ellanzan Torrontegui.

Aprobados en el segundo ejercicio:

D. Pedro Somáiz Díaz, D. Alvaro Suetri Villarrino, D. Quintín Chueca Udoondo, don Juan Montañas Ruiz, D. Alfonso Gómez Cobial, D. José Vega Galino, D. José Cáceres Cruz, D. Carlos Arriera Ramos, D. Rafael García de la Torre, D. Luis Ramajo Ortigosa y D. Pedro Cebrinos Curieres.

Aprobados en el tercer ejercicio:

D. Francisco Hidalgo Sánchez, D. José Rocha Muñoz, D. Emilio Bruma Martínez, don José de Olea Díaz, D. Eduardo de Manzano López Pelegrin y D. Ángel Liberal Caviro.

Caballería.

VALLADOLID 13. Aprobados en el primer ejercicio:

D. Manuel Moral D. Agustín Gil Soto, don José López Letona, D. Enrique Alcázar Díaz y D. Guillermo Serra Pickman.

Aprobado en el segundo ejercicio:

D. Carmelo Porqueras Bañeres.

Aprobado en el tercer ejercicio:

D. Fernando Losada Ventura.

Arillería.

SEGOVIA 13. Aprobados hoy en el primer ejercicio:

D. José Corazón García, D. Fernando Torres Ossorio, D. José Mensayas Aceituno, don León Martínez Nuola, D. Federico de la Paz Ortuña, D. Miguel de la Paz Ortuña, D. Domingo Balmaseda Sáchez Arévalo, D. Francisco Fernández Liencres, D. Lorenzo Nadal Gussp, D. Ricardo Burillo Estalle, D. Antonio Bosana Llobet.

Aprobados en el segundo ejercicio:

D. Valentín Arroyo Jalón, D. Eduardo Reyes Sanz, D. Manuel Nogueras Iturrigaray, don Federico Ochando Serrano, D. Ricardo de la Lastra Soubrien, y D. Federico Suárez Blanco.

Aprobados en el tercer ejercicio:

D. Carlos Ruiz de Toledo, D. Francisco Mariano Calogoso, D. Luis Gómez de Barreda, D. Eusebio Valle del Real, D. Enrique Granados Franco, D. José Fernández Olmedo y don José Ureta Zabala.

SEGOVIA 14. Hoy han sido aprobados en el primer ejercicio:

D. Aurelio Palao Palao, D. Alfonso Camilleri Ramón, don José Carrizo Alvarez, D. Herminio Fernández de la Poza, D. José Rogert Canals, don Julio Obero Laspayo, D. Antonio de la Torre, D. Francisco Pérez Casanegre, don José Rodríguez Austria, D. Luis García Gases, D. José Martínez Bensusli, D. Eugenio Arévalo Román, D. Gerardo Armentia Palacio, D. José Villa Fano, D. Miguel Vargas de Zúñiga y Velarde.

Indenteros.

GUADALAJARA 13. Aprobados en el primer ejercicio:

D. Antonio Lucas Fernández, D. Domingo Muñoz Fernández, D. José Martínez González, D. Lorenzo Fresno Pino y D. Gregorio Acosta Nieto.

Aprobados en el segundo ejercicio:

D. José Petriena Aurrecoechea, D. Luis Senra Calvo, D. Luis Esponera Bergerón y D. Arturo Vaies Martín.

Aprobado en el tercer ejercicio:

D. Julio Yañez Alberti.

Administración militar.

AVILA 13. Aprobados en el tercer ejercicio:

D. Ernesto Caballero Brea, D. Santiago Caja Alegret y P. Pedro Menbjjar Mesa.

Pedro Gamborena

Esparteros, 22. Esta Casa ha conseguido un envidiable crédito entre las señoras madrileñas, merced a la bondad y variedad infinitas de sus géneros, a su economía y a la elegancia incomparable de sus confecciones.

NUESTROS VIAJES

VERANEO DE 1908

Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, ventileros y lagos suizos y saboyanos, organizada por

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA REGRESO POR PARÍS

Dentro de breves días publicaremos el programa de este viaje, que organizamos en obsequio de nuestros suscriptores y lectores.

El año pasado llevamos a feliz término uno análogo, y su éxito nos anima a preparar el presente, que ofrece grandes ventajas y extraordinarios atractivos.

La excursión no comprenderá a Italia, porque queremos resultado exclusivamente varonil, y hace en julio y agosto demasiado calor en dicho país, para que a él enviemos a nuestros favorecedores.

En cambio, éstos pasarán algunas semanas deliciosas en las encantadoras comarcas saboyanas y suizas, gozando de todos los esplendores de una naturaleza privilegiada, cuyos lagos, cascadas, montañas y ventisqueros ofrecen panoramas sublimes, y en los que se disfruta de una temperatura agradable.

Además del programa-resumen que publicaremos en el periódico, diéndonos de paso los precios y demás particularidades pertinentes, editaremos un programa ilustrado, de lujo, que enviaremos a cuantos lo deseen y lo pidan.

Por hoy, nos limitamos a decir que el viaje será magnífico, y que todos los que en él tomen parte resolverán el problema de ver y viajar de una manera deliciosa a la par que instructiva.

PARA VESTIR ELEGANTE

Los vestidos de batista y piqué, de preciosos dibujos, los encajes de malla de hilo y seda, los cinturones de charol con broches de gran fantasía y todos los artículos de la presente estación que vende la Casa Haza, Carrera de San Jerónimo, 31.

Miscelánea

FOR TELEGRÁFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Tumba profanada.

INSBRUCK 13. Continúa el conflicto estudiantil.

Los estudiantes, divididos en bandos, de partidarios y enemigos del doctor Wahrmund, respectivamente, manteniéndose a la expectativa en actitud hostil.

Esta mañana ha aparecido, profanada, la tumba que guarda los restos del fundador de la Asociación de estudiantes católicos, titulada «Austria».

Los estudiantes católicos acusan a sus adversarios de este sacrilegio.

Con este motivo, la agitación es grande, y se teme que, de un momento a otro, ocurran colisiones.

Telegrama de simpatía.

BERLIN 13. El Congreso de estudiantes liberales ha enviado un telegrama de simpatía a los estudiantes anticlericales de Austria por la actitud que observan en el asunto Wahrmund.

SUCESOS

Un detenido.

En la estación del Norte fué detenido un sujeto, que robó de la taquilla 130 billetes de ferrocarril, que ya habían servido; pero que no se hallaban inutilizados.

Borracho escandaloso.

En la calle de las Pozas, fué anoche detenido un sujeto que se encontraba en estado de embriaguez, y que dió un formidable escándalo.

Fué preciso la intervención de siete guardias de Seguridad para conducirle a la Comisaría.

Los bofetones y puñetazos que repartió entre los representantes de la autoridad, el enfurecido beodo, no pueden contarse.

Siguen las Battenberg

Cada día se ven más concurridos los Almacenes de la Gran Vía, Fuencarral, 18, donde va el público elegante e inteligente a comprar por muy poco dinero las lindas batistas llamadas Battenberg, sedas, lanas, driles, etc., etc. Preciosos fillos.

Deposito de estamehas para toda clase de hábitos seculares.

VISITAS REGIAS

EL REY EN ZARAGOZA

En Madrid

A las doce y cuarto en punto salió S. M. el Rey anoché para Zaragoza, con el séquito anunciado.

En la estación le despidieron S. M. la Reina D.ª Cristina; los Infantes D.ª María Teresa, D. Fernando, D.ª Isabel, Doña Luisa y D. Carlos; los Príncipes D. Felipe y D. Raniero; los ministros de uniforme, y con bandas, y gran número de generales, y los jefes de Cuerno.

Hubo en el andén tan sólo dos ex ministros: D. Felipe Sánchez Román y D. Amós Salvador, que marchó con el Monarca a Zaragoza.

Tributó honores una compañía de Cazadores de Arapies, que revisó S. M. momentos antes de la partida, acompañado del Infante D. Fernando y del ministro de la Guerra.

El Monarca vestía uniforme de lanceos núm. 1, y salió militarmente al pomero el tren en marcha.

En Zaragoza

(CONFERENCIAS TELEFÓNICAS) Las iluminaciones.

ZARAGOZA 13. Se está haciendo un derroche de luz con motivo de las fiestas.

El público elogia mucho las iluminaciones. En los sitios públicos se han distribuido multitud de lámparas eléctricas.

El monumento de los mártires aparece rodeado de festones de bombillas.

Revol en Zaragoza.

El embajador de Francia en Madrid, monsieur Revoil, ha recibido esta mañana la visita de distinguidas personalidades.

Por la tarde ofreció sus respetos a las autoridades, y dió las gracias por la bienvenida que le ofrecieron.

Le acompañaron en sus visitas el secretario Sr. Rontier, y D. Nicolás Escoriaza. Visitaron al gobernador civil, al presidente de la Diputación y al prelado, señor Soldevila.

La visita a éste último fué más detenida, enseñándole el Sr. Soldevila todo el Palacio y las habitaciones que ocupará el Rey durante su estancia aquí.

El distinguido visitante hizo elogios de Zaragoza, agradeciendo las muestras de simpatía que le habían dado.

M. Revoil está convencido de que el magnífico certamen hispanofrancés es un nuevo lazo de unión entre ambos pueblos.

Circular eclesiástica.

El arzobispo, Sr. Soldevila, ha anunciado la venida a este pueblo del Rey, mandando una circular a los curas párrocos, ecónomos y regentes de las iglesias de su jurisdicción para que se pongan de acuerdo con las autoridades locales para saludar al Rey, y ordenándole que mientras pase el Rey por los respectivos pueblos, toquen las campanas.

Otra circular.

El presidente de la Cámara de Comercio y Comisión ejecutiva, Sr. Paraiso, ha publicado una circular con motivo del viaje del ministro francés M. Cruppi, aplicando encarecidamente a sus asociados y a las clases mercantiles se sirvan prestar su valioso concurso a las fiestas de importancia que se realicen.

Las habitaciones del Rey.

No están aún terminadas las obras de decorado en las habitaciones que ocupará el Rey en el Palacio Arzobispal.

Son varias las personas distinguidas de Zaragoza que han contribuido al arreglo de las habitaciones regias con diversos muebles.

El Sr. Villarroya ha ofrecido una valiosa mesa; el Sr. Vicente, varios cuadros al óleo, y la mesa de despacho el Sr. González.

La cama que usará el Monarca es de hierro dorado, y ésta, como el mobiliario correspondiente, han sido facilitados por el Sr. Pellejero.

Al fondo de la habitación, y colocadas en la pared, figuran seis grandes y valiosas bandejas del Sr. Serrano.

Las paredes estarán decoradas con tapices de la catedral.

Al pie de la escalera habrá un surtidor de agua, que completará el decorado de ésta.

A la llegada.

La comitiva regia, a la llegada del Monarca, seguirá el orden siguiente:

Coche del grande de España de guardia. Mayordomo de semana y gentilhomme de Cámara.

El Infante D. Luis Alfonso, ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia y marqués de Viana.

Coche de S. M., con el alcalde y el Infante D. Alfonso.

Detrás del carruaje de las representaciones de las Audiencia, Diputación, Ayuntamiento, Universidad, Real Maestranza, entidades oficiales, Sociedades y particulares.

El cuarto militar del Rey entrará a caballo, y al estribo del coche regio el capitán general, Sr. Rodríguez Bruzon, y el comandante de Alabarderos, conde del Serrallo.

pleno, con maceos, la Comisión ejecutiva del Centenario, el Comité ejecutivo, representaciones del Sindicato agrícola, la Cámara de labradores, la Cámara de Comercio y otras entidades oficiales, así como muchas personalidades de la ciudad y número público.

La llegada del tren fué saludada con una salva de aplausos y vivas a Francia, a Zaragoza y a Francia y Zaragoza unidas.

Después montó en el coche con M. Viger, el embajador de Francia, M. Revoil y el alcalde, que al apearse del tren dió a aquél la bienvenida en nombre de Zaragoza.

Durante todo el trayecto hasta el hotel en que se hospeda M. Cruppi, fué acompañado por numeroso público, que no cesaba de aplaudir y dar vivas.

Los descendientes de Agustina de Aragón. También han llegado los descendientes de Agustina de Aragón, D. Augusto Aizencia, jefe de Negociado en el ministerio de Hacienda, que ha heredado las virtudes cívicas que enaltecieron a la heroína, y D. Francisco Aizencia, teniente coronel y gentilhomme de S. M.

Los descendientes traen los documentos de la heroína, que conservan en depósito, y regalarán al Ayuntamiento, como recuerdo para las generaciones venideras.

Son éstos un real despacho, firmado por Fernando VII, nombrando a Agustina subteniente de Infantería; una certificación del año 1835, suscrita por Palafox, en que éste hace constar los brillantes hechos de armas de la heroína; una certificación de D. Pablo Murillo, acreditativa de la asistencia de Agustina a la batalla de Vitoria; otra del conde de Alacha, relativa al Sitio de Tortosa, y proponiendo a la heroína para una recompensa por su comportamiento en aquella acción; varias cartas con la firma autógrafo, dirigidas a su hijo político, D. Francisco Aizencia.

La comitiva del Rey.

El mayoridmo mayor de S. M., duque de Sofomayor, ha telegrafiado al alcalde, comunicándole los personajes que acompañarán al Rey en su viaje.

Esperando al Rey.

Desde las siete de la mañana numeroso público invadía los alrededores de la estación del Mediodía.

Todo el elemento oficial invitado iba llegando antes de la hora oportuna, y esperaba en el andén.

Unicamente a las Comisiones se invi desde las siete la entrada.

Allí se encontraron Ayuntamiento, Diputación provincial, cabildo, Audiencia, Universidad, Real Maestranza, Cámaras Agrícola y Comercio, Comisión ejecutiva del Centenario y todos los generales, jefes y oficiales francos de servicio; numerosas representaciones y Comisiones de todos los centros y organismos de la ciudad; el ministro de Gracia y Justicia, marqués de Figueroa; M. Cruppi, ministro francés de Comercio; M. Revoil, embajador francés, y senadores y diputados que han llegado a esta ciudad con motivo del viaje regio.

Buen número de fuerzas de la Guardia Civil y policía custodiaban la línea férrea.

Llega el tren real.

A la llegada del tren, un piquete de infantería del regimiento de Galicia, con bandera y música, hace los honores de ordenanza.

Una batería, situada en la estación, dispara veintidós cañonazos.

A los acordes de la Marcha Real entra el tren en aguas.

Salutación del alcalde.

El alcalde, Sr. Elts, apenas se apeó el Rey del vagón, dirigióle las siguientes palabras:

«Señor: En nombre de Zaragoza, de sus autoridades, corporaciones oficiales y distintos organismos que contribuyeron a vuestra vida social, doy la bienvenida a V. M.»

El Rey, jovial y sonriente, le dió las gracias.

Del elemento oficial y el pueblo partió una atronadora salva de aplausos y vivas.

Don Alfonso subió al coche del alcalde, con los Infantes D. Fernando y D. Alfonso, y se organizó la comitiva.

Salida de la estación.

A continuación marchó la regia comitiva a descubrir las lápidas históricas.

**Descubrimiento de lápidas.**

Después de la recepción ha tenido lugar la ceremonia del descubrimiento de las lápidas de los héroes de los Sitios, la queha revestido extraordinario lucimiento. El primer momento se agolpaba en las calles, cuyo itinerario ha recorrido el Rey, siendo vitoreado y aclamado frecuentemente por el público.

El Monarca, se ha dirigido desde el palacio arzobispal, por la plaza de San Bruno, a la calle de Palafox, donde le esperaba nutrida Comisión del Ejército.

Acto seguido, el duque de Zaragoza, descendiente del insignie caudillo, entregó al Rey el cordón de la lámpara dedicada a Palafox.

Después se dirigió al Arrabal, donde esperaba numerosa representación de obreros de este barrio y muchos de la ciudad en la calle de Ibañeta.

Un labrador, nombrado por la Sociedad de Labradores de Zaragoza y su provincia, ha entregado al Rey el cordón de la lámpara del Tío Jorge, quedando descubierta en la casa núm. 10.

A continuación se ha inaugurado el monumento construido en el puente de Piedra en honor del padre Basilio Boggiero, el presbítero D. Santiago Sas y el barón de Wueaage, donde esperaban a Don Alfonso Comisiones de los padres escolapios y clero.

D. Francisco de Lhotellerie, descendiente del barón de Wueaage, entregó al Rey el cordón.

En la lámpara de la casa número 50 de la calle de Don Jaime, en honor de D. Antonio de Torres, ha entregado el cordón su descendiente D. Jerónimo de Torres.

En la de la calle de la Torre Nueva, casa de la condesa de Bureta, esperaba una Comisión de la Real Maestranza y Noblesza de Aragón, y una representación de vendedores del Mercado, entregando el cordón al Rey el conde de Bureta, descendiente de la heroína.

Una Comisión de abogados, notarios y procuradores y magistrados hizo lo propio con la lámpara en honor de D. Pedro María Río, que se descubrió en la Audiencia, entregando el cordón D. Jacinto Pitarque.

El monumento del reducto del Pilar no se ha inaugurado por no estar terminadas las obras.

Durante toda la carrera ha habido estruendosas ovaciones.

## TOROS

### DÉCIMA CORRIDA DE ABONO

Que sí... Que no... Que torera... Que no torera... Que sí... Que no... Que torera... Que no torera... Que sí... Que no... Que torera... Que no torera...

Mientras tanto, Mosquera, pasando de listo y fijando el cartel el jueves, cuando ya sabía que hasta el sábado no tendría contestación definitiva de Bombita. Afortunadamente, la «combinación» le ha salido bien y Ricardo se presenta en el ruedo en unión de Minuto y Conejito.

Los toros son de Saitillo y han venido facturados con carta de recomendación para determinada persona. Echemos un velo, porque luego dicen que se me las traigo o me las llevo.

La tarde es completamente senegalesa y con viento, amenazando lluvia.

La entrada es regular.

Las cuadrillas hacen el paseo a los acordes de un bonito pasodoble titulado «Bombita», original del maestro Villaraso.

Asisten las Infantas, doña Isabel, doña María Teresa y el infante D. Fernando.

**PRIMERO**

Negro, gordo, fino y chiquitito, al que mi niño Minuto quiere torrear capote al brazo, sin conseguir dar más que un solo lance, porque el bicho parece que lleva prisa y no se puede detener.

Escarbando la arena, y después de bastantes capotazos, el bicho pasa a entenderse con los montados cinco veces, resultando poco menos blando que la maneta.

De todo el primer tercio, sólo hay que apuntar un soberbio y oportuno quite hecho por Ricardo, y algún adorno de Minuto. Buzoqui, que tarda bastante en banderillar, por haber permitido que interviniera en la preparación todo el mundo, clava un buen par; su compañero, que no se quién es, otro regular, y el referido Buzoqui termina con otro de valiente. Palmas.

Enrique Vargas se encuentra con que el Saitillo gasepa, corta y achuca, que es un primor.

El diminuto torero comienza con un cambio de muleta y sigue torreado decidido y animoso, parando poco los pies; pero dándole sales y alegría a la faena.

Entrá rápido, para dar una entera perpendicular, saliendo apurado y estando oportuno siempre Ricardo, que le hace un gran quite.

**DESCABELLO FINAL Y PALMAS ABUNDANTES.**

**SEGUNDO**

Negro, menos gordo que el anterior y fino.

Conejito le saluda con dos verónicas buenas y una de frente por detrás, no terminando bien la suerte y teniendo que acudir Bombita, que esta tarde se ha propuesto actuar de Sociedad de salvamento de naufragos.

Tardó y con poca codicia el de Saitillo, se arranca cuatro veces a los piqueros, sin dejar un solo jaco para el torero.

También en el segundo tercio hay abuso de pomaño y de pisaditas, con lo que logramos aburrirnos y apuntar en contra del conejito, que se lo está estropeando el bicho.

Por fin, hay los tres pares de reglamento, y pasamos a la lucha del toro y el conejito. Torra Antonio—felicidades, ¡eh!—sueto y habilidoso, aunque muy encerrado y parando poco, sin dar un solo pase de castigo o para quedarse con el bicho.

En cuanto a este, entra con una entera estravesada, alargando el brazo y sin estrecharse tanto así.

¡Para eso quiere usted Saitillo!

Otra estocada mejor colocada y defunción.

Siencio.

**TERCERO**

Berrendo en negro y bastante pequeño. Ricardo se abre de capa y juega con el por verónicas y faroles, todo bonito y apañado, mereciendo censuras por ser todo balladito, que si ¡ay! no lo hubiera sido, la cosa hubiera resultado inenarrable.

Cinco puyazos buenos por cero caballos, porque el bicho es casi inofensivo, distinguiéndose Ricardo por sus alegrías y adornos en quites.

Mosquito y Barquero quedan bien con los palos.

Bombita torrea de muleta con seis pases que son otros tantos joles, por lo cerca, parado y adornado que está el hombre.

Perifoneando fuera, cita y da un pinchazo, que no suelta por ir esioque en dirección baja.

¡Qué lastima!

La voluntad era buena, pero hay que ejecutar esa suerte no, por que, colocado, a juicio como lo estaba Ricardo, tenía que resultar eso.

Palmas y pitos, las primeras en mayoría.

**CUARTO**

Negro y delgado.

Miuto da dos verónicas y un farol, terminando con esto la serie.

Luego hay otra más larga, a cargo del pomaño, que da hasta doscientos capotazos, instrumentando el tercio cinco puyazos a los tres de jacos.

El toro trae poca pavora, y todo el tercio fue, así, como cosa infantil.

Yo no sé cómo calificar al segundo, pero sólo diré que fue poco divertido.

Miuto torrea reposado y tranquilo, aunque algo distanciado, para entrar con su peculiar estilo, dando media estocada en su sitio.

Un pinchazo, y otra estocada delantilla, emplea Enrique para finiquitar al bicho. (Palmas.)

**QUINTO**

Negro y sacudido de carnes. ¡Se apuestan ustedes a algo que entre los seis toros pesen menos que una comida de fonda?

Conejito da cuatro verónicas cosas y al final se echa dulcemente al toro encima. ¡Ha sido a propósito!

Cinco puyazos por cero caballos constituyen el primer tercio, teniendo que reconocer que los piqueros anduvieron mal de puntería.

El segundo tercio es completamente insipido, inodoro e incoloro.

¡Saben ustedes una cosa? Pues que en toda la tarde no he visto más que a Bombita. ¡Ay que toreros tan perfectamente aburridos!

Conejito torera... ¡Mal! No, señor. ¡Bien! Tampoco. Como tengo diciendo toda la tarde, porfiramente, sin alegrías y como si fuera un consejero de Estado o un vendedor de objetos fúnebres.

Pues si en esta corrida de burros con cuernos, no sacan ustedes la sal torera, ¿para cuándo?

Media estocada atravesada y trasera.

El toro se echa aburrido naturalmente!

**Mateo.**

**EN PARIS**

**Ayer y hoy**

**POR TELEGRAFO**

**DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL**

PARIS 13.

—Esta noche se han disputado la bolsa de los 62.500 francos.

Han luchado Tommy, Burns, Bill y Wain. Ha triunfado Burns.

—Parece confirmado que Fallieres saldrá de Dunkerque el 17 de julio para la Eslandavia, y regresará por dicho puerto a París.

se conmemora el descenso de la Virgen. Mañana se celebrarán veladas literarias en varios Centros.

**La ley de Jurisdicciones.**

BARCELONA 14. La retirada de la minoría solidaria del Congreso ha causado profunda impresión, aun entre los más ajenos a la política.

En todos los círculos es tema preferente de todas las conversaciones, exponiéndose diversos criterios.

En los centros regionalistas de la izquierda se estima que la retirada de los senadores y diputados es un triunfo para ellos y contribuirá a la caída de Maura.

Los más radicales de los antiguos regionalistas se felicitan también, pues ellos mismos fueron opositos a acudir a las Cortes.

En este primer choque se ha demostrado, dicen, lo que siempre han afirmado: que Cataluña nada puede esperar del Poder central.

En cambio, los solidarios de la derecha opinan que deben continuar los diputados en el Parlamento, defendiendo con tesón los intereses regionales y procurar por todos los medios que lo que ahora no es posible conseguir se realice en un plazo más o menos corto.

Los carlistas, por su parte, tampoco son partidarios de que los diputados se retiren del Parlamento, creyendo esta resolución poco política en las actuales circunstancias.

Afirmar que tienen medios de acción para luchar de otra manera, y por lo mismo estiman que la retirada es una insigne tontería, pues se debe combatir a todo trance, llegando hasta la obstrucción.

Los periódicos siguen también dedicando preferente atención al asunto.

«El Diario de Barcelona» dice que el curso del debate estaba previsto, pero el final ha sido una sorpresa. Defiende la conducta de Maura en el actual conflicto, lamentando que una palabra lo haya entorpecido. Combate el retraimiento, por ineficaz y revolucionario, y como triunfo de la izquierda de la izquierda radical.

Termina haciendo alusión a la manera como Barcelona ha acogido a los Infantes, hecho que demuestra se halla cada día más desosa de pacificar los espíritus, y pregunta:

«¿Es esto, acaso, lo que les duele más a los solidarios de la izquierda?»

«El Diluvio» dice que las hostilidades están rotas, y no es cosa de volver la cara, debiendo, hoy más que nunca, insistir en la práctica de medidas radicales.

Afirma también que la Solidaridad debe ser antimonárquica, si ha de conseguir el planteamiento de la autonomía.

Por su parte, «La Voz de Cataluña» dice que la retirada de la minoría solidaria no es como la que hicieron los republicanos y liberales, sino una obstrucción interna de las tareas parlamentarias; dejan el Parlamento para presentar a sus electores la cuestión de confianza.

**Contra la ley del terrorismo.**

Han Llegado los Sres. Pérez Galdós, Calzada y el presidente de la Juventud republicana de Madrid.

Fueron recibidos en la estación por bastantes republicanos lerrouxistas.

En el grupo de gracia se formó un numeroso grupo alrededor del coche, que dio vivas a la libertad de Lerroux y a los diputados republicanos.

Parcas frontadas iban detrás del carruaje para impedir se formara la manifestación. El público, creyendo que iban a dar una carga, antes de llegar a la calle de las Cortes se disolvió.

Los guardias que seguían al carruaje envainaron los sables.

La comitiva, formada por tres carruajes, se dirigió al hotel Colón.

Los viajeros subieron a sus habitaciones. Un numeroso grupo que se había formado en la plaza de Cataluña pidió salieran al balcón los diputados por Madrid, viéndose obligados a hacerlo los Sres. Calzada y Galdós, acompañados de Emiliano Iglesias, Serracalera y otros republicanos.

Calzada pronunció unas palabras agradeciendo el recibimiento que se les dispensaba y rogando se retiraran ordenadamente.

Así lo hicieron, sin incidentes.

A las diez de la mañana, los alrededores del teatro del Tivoli, donde se celebra el mitin, estaban llenos de público.

El teatro está llenuísimo.

En los palcos están colocadas las banderas de las Sociedades, Centros y Comités republicanos.

El público es exclusivamente lerrouxista.

En las banderillas de los palcos aparecen grandes letreros, en catalán y castellano, en que se lee «Viva Lerroux».

Se leen un discurso de Galdós y cartas de Calista Rodríguez e Izabal, excusando su asistencia.

**BARCELONA 14.** Ha terminado el gran mitin para combatir el proyecto de ley de represión del terrorismo.

La concurrencia ha sido enorme, haciendo difícil penetrar en el local.

En los palcos colocáronse cuarenta y siete banderas y estandartes de otras tantas entidades republicanas.

Los discursos de todos los oradores han sido muy aplaudidos.

Resumió el Sr. Sol y Ortega, criticando a los solidarios y haciendo un panegirico del Lerroux.

Afirmó también que si éste está condenado y fugitivo de la patria, es porque no quiso ser solidario.

Luego dijo que el proyecto del terrorismo no se debía llamar así, sino proyecto para aterrorizar a los españoles.

El desfile empezó a hacerse ordenadamente.

La multitud se apostó a la puerta del teatro, ovacionando a los oradores a la salida y acompañados al hotel en medio de aclamaciones.

De la multitud salió un viva a la República, motivando una carga de la Guardia montada, y la detención de tres individuos.

Dos fueron puestos en libertad y el otro a la disposición del Juzgado por haberse vuelto contra el oficial que mandaba la fuerza.

El público silbó estrepitosamente al escudriño.

**Merienda republicana.**

La mayoría de los concurrentes al mitin, que ha sido excelentemente un homenaje a Lerroux, han ido después a la montaña del Coll, donde se celebra una merienda republicana.

Los oradores del mitin también asistieron y serán obsequiados con un vino de honor.

La montaña está llena de familias obreras, que han comido al aire libre.

Hasta ahora no se sabe haya ocurrido ningún incidente.

**Asamblea esperantista.**

Han empezado las sesiones de la Asamblea esperantista en el salón de Ciento de las Casas Consistoriales.

Están representados en la Asamblea, Sociedades, grupos y periódicos esperantistas.

**Figuerola.**

**DE LA GRANJA**

**Varias noticias.**

SAN ILDEFONSO 14. La Reina ha oído misa en el oratorio de Palacio, oficiando el obispo de Segovia.

El relevo de la guardia estuvo, como todos los domingos, muy animado.

Ha llegado a Palacio el profesor de polo inglés, que ha de dar lección al Rey.

En el Real Club han quedado terminados y montados todos los servicios para el tiro de pichón, golf y tennis.

Después de misa, la Reina y el Príncipe pasearon por los jardines, donde se disfrutaba deliciosa temperatura.

**Historia de un niño.**

SAN VICENTE DE ALCANTARA 14. Ha sido detenido en la estación del ferrocarril por la Guardia Civil el niño de once años Rafael Fontán Durán, natural de Madrid y acudido de la casa paterna en el inmediato pueblo de Valencia de Alcantara.

Es hijo del farmacéutico y vicedirector de un negocio de la ciudad de Valencia de Alcantara, habiéndosele entregado al alcalde, quien le facilitó ocupación para evitar el tener que llevarle a la cárcel, mientras viniese su padre a recogerlo; pero enterado el mancho de la farmacia del Sr. Sama, le recibió con gran cariño y atención.

Es interesante la historia de este niño. Muerto su madre en Madrid hace dos años, llevósele los abuelos maternos, residentes en Guadalcanal, provincia de Sevilla, habiendo permanecido separado de su padre hasta hace tres meses, en que éste le reclamó judicialmente, logrando llevarse a su lado; pero pocos días después escapó de la casa de su abuelo, volviendo a Guadalcanal limosna, hasta llegar a Valencia, a casa de su abuelo, legando por segunda vez al domicilio de éste, repitiendo la fuga y logrando volver a Guadalcanal por jornadas a pie y escondido en los retretes de los trenes.

Por tercera vez hizo volver el padre a Valencia de Alcantara y por tercera vez volvió a fugarse; pero siendo detenido en esta estación al comenzar su última aventura, fue llevado a la cárcel de esta ciudad. Dice el niño que no quiere estar con éste, padre porque, por ser hijo natural de éste, le trata con demasiada dureza, haciéndole pasar además por sobriño, por cubrir conveniencias sociales.

El padre de Rafaelito dice que el niño está infundido por sus abuelos, que quieren tenerle en su poder para explotarle, sacándole dinero por su alimentación.

El niño, que ha sido enviado al Corrección de Santa Rita, en Carabanchel, es sumamente simpático y desapejado, habiendo hecho triste impresión a todos cuantos le oyeron sus relatos de tantas aventuras, en las que ha sido protagonista a pesar de su temprana edad.

**Congreso hurdanés.**

**PLASENCA 14.** A las once de la mañana se abre la sesión del Congreso hurdanés.

Ocupa la presidencia, representando al Gobierno, el vizconde de Eza, y en el escaño de la izquierda el Sr. Balmaceda y representaciones de la Diputación provincial, del Cabildo de la Catedral, del clero parroquial y algunos hurdanés.

El secretario de la Cámara que lo es el día de hoy, es una memoria explicando cómo nació la idea del Congreso hurdanés.

Dice que los Pósitos en España ascienden a 300.000 pesetas, que bien administradas duplicarían en calor años el capital, impidiéndolo hoy las concupiscencias de los caciques; sólo será capaz de conseguirse esto realizando con un espíritu democrático.

Habla más de una hora, y termina haciendo un cumplido elogio de los directores hurdanés.

El conde de Retamoso se levanta a hablar, entre aplausos prolongados.

Da las gracias por estos aplausos, y dice que, comprendiendo la necesidad de acudir en socorro a los Pósitos, ninguna, entre las muchas regiones de España, tan necesitada como las Hurdas, a la que concede ahora el Gobierno 50.000 pesetas para Pósito.

Dirige acerbias censuras a la administración de los Pósitos rurales, y dice que pronto se hará en las Hurdas un Sindicato para practicar el bien.

El secretario Sr. Ibarrola lee una carta del presidente de la Diputación provincial de Cáceres, hermoso documento, escuchado con religioso silencio y aplaudido a la terminación.

También lee otras cartas del presidente del Congreso y del ex ministro Sr. Gasset excusándose de asistir, otra del Sr. Moret prometiendo venir, y las adhesiones de los Sres. Bejarano y Grande de Vargas.

El secretario Sr. Pino pronuncia un breve discurso agradeciendo en nombre de la región hurdana el acto realizado en pro de la bonarría, explicando la angustiosa situación del país y esbozando el remedio necesario.

El vizconde de Eza levanta la sesión, después de hacer suyas las frases del secretario, y dice que las tomará en cuenta. (Aplausos.)

La sesión segunda será a las cinco y media de la tarde.

**Llaman y llamanán**

siempre la atención de las señoras, los escarpates que presentan artículos de gran novedad.

Por eso el público mira preferentemente los de «Las Cuatro Estaciones», Caballero de Gracia, S, que exponen lo más selecto y elegante.

**Desde Barcelona**

**CONFERENCIAS TELEFÓNICAS**

La ley de Jurisdicciones.

BARCELONA 13. «La Voz de Cataluña» dice: «Estamos en un momento importantísimo para la causa.»

De la conducta de todos puede depender un retroceso sensible en el camino emprendido.

Todo lo que sea pensar en la vuelta de los liberales y en armonizar el proyecto de ley de Administraciones local, puede ser contrario.

Cuando este proyecto sea ley, y la ley implantada, entonces tendremos fuera para resistir temporales; ahora nos llevaría a la protesta tumultuosa, que ha sido necesaria antes de formarse la conciencia del pueblo catalán, pero que ahora no lo es.»

**El capitán Cortada.**

Segue en curación el capitán Cortada, herido en el descenso del «Que Vadía».

Los médicos aún diagnostican su estado de gravedad.

**El director de Penales y Rull.**

Carece en absoluto de importancia la entrevista celebrada en la Cárcel por el director de Prisiones, Sr. Rendueles, con Rull.

En ella Rull habló al Sr. Rendueles de la conveniencia de abrir de nuevo la causa y designar un juez especial a su gusto.

**El Centenario de D. Jaime.**

Han empezado los festejos conmemorativos del centenario de D. Jaime I de Aragón. Esta tarde el cardenal ha bendecido un altar en la iglesia de la Merced, en el cual

siendo menor que en igual fecha de años anteriores.

Mañana, primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo el coronel de la Guardia Civil D. Antonio Márquez de la Plata y García, serán aplicadas por el obispo de Zamora de su alma las misas que se dirán en la Iglesia parroquial de San Marcos.

A toda la distinguida familia del finado, y a su sobrino D. Carlos Viera de Abreu, secretario del ministro de Fomento, renovamos nuestro más sentido pésame.

**Barquillo, 41.** Coronel a precios de fábrica.

El presidente de la Junta de aranceles y valoraciones ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar de las tablas de valores para la importación y exportación de mercancías del año 1907.

Damos las gracias al digno presidente de la citada Junta, y suponemos que esas valoraciones registrarán también para los años sucesivos, porque si no, la tabla sólo para la exportación es importación de mercancías de 1907 nos parece que llega un poco retrasada. ¿No creemos que estamos a mediados de 1907?

Y si no es esto, por lo menos debería estar algo más claro el título de la obra.

Persona de respetabilidad y digna de crédito nos denuncia los abusos que algunos vigilantes de la ronda de consumos, al verificar los registros de algunas pobres mujeres que pasan la línea de aduana a los felicitos, cometen, en cuyo caso no acaja guardar todos los vigilantes la corrección y mesura necesarias.

«Ni en la «Instrucción de consumos» ni en la «Guía tarifaria» que la Compañía a sus empleados existe ninguna disposición que autorice el abuso de tocar con el palo a las mujeres—dice nuestro comunicante—, así, que es inexcusable que se cometa, pues si no hay bastantes máximas. Párese a registrar a las mujeres, deben poner a la y así evitarán algunos disgustos que puedan producirse.»

Llamamos la atención de quien corresponde, para que averigüe lo que haya de cierto respecto a los abusos denunciados y procure evitarlos.

Aunque en forma de pregón exista el anuncio hasta en los lugares más humildes, Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9, entrasuelos.

En Cartagena ha fallecido doña Florentina Corvantes, hija del diputado don Cortés D. Juan Corvantes, a quien acompañamos en su justo dolor.

Han regresado a su palacio de Valdesoto (Oviedo) los marqueses de Canillejas con sus hijos.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Emilia Sánchez Ochoa, hija del joven abogado D. Luis Ochoa, hijo del ex ministro del mismo apellido.

El distinguido joven D. César Cabaña, hijo de los condes de Agüera, se encuentra restablecido de la grave enfermedad que ha sufrido estos días.

**El cadáver de Vega de Armijo**

En la casa mortuoria.

Durante toda la mañana se han celebrado misas en la capilla ardiente, con asistencia de las personas de la familia del finado y de otras muchas ligadas al marqués de la Vega de Armijo por lazos políticos y particulares.

Los pliegos colocados en la casa se llenan constantemente de firmas, viéndose entre éstas las de las personas más conocidas en la política, en la literatura y entre otros ramos.

Los pesames recibidos por la familia son infinitos.

En la casa mortuoria han estado representantes de la Familia Real a expresar el pésame de las angustias personas a la distinguida familia del marqués de la Vega de Armijo.

El cadáver será embalsamado hoy mismo.

**La Comisión de gobierno interior.**

En el Congreso se ha reunido a las tres de la tarde la Comisión de gobierno interior para tratar de extremos relacionados con el traslado del cadáver de marqués de la Vega de Armijo a dicha Cámara.

Se ha acordado reclamar a la familia el cadáver para ser colocado en la rotunda del Congreso, al igual de lo que se hizo con los de los Sres. Castelar, Villaverde y Romero Robledo.

Se ha acordado que la rotunda sea convertida en capilla ardiente y que el Congreso tome ahora igual participación que la adoptada con motivo de los fallecimientos de las ilustres personalidades antes citadas.

El cadáver será trasladado al Congreso, a las seis de la mañana, en donde permanecerá hasta las ocho de la mañana del martes, en cuya hora se verificará el entierro.

Desde el Congreso será conducido el cadáver a la estación del Norte, y por el ferrocarril será trasladado al castillo de Mos, en donde recibirá sepultura.

**Los honores.**

El decreto ha sido remitido a Zaragoza para que lo firme S. M.

A la comitiva y cadáver los honores de capitán general con mando en plaza.

**No hay suspensión.**

Se había dicho que mañana no habría sesión en el Congreso, y que, al efecto, se publicaría en la «Gaceta» un decreto de la Presidencia de dicha Cámara.

No hay tal cosa. Se abrirá la sesión a la hora ordinaria, dándose cuenta del acta, para aprobarla, e inmediatamente será levantada.

Hasta el día siguiente no se dará cuenta del fallecimiento del ilustre prócer.

**En el Congreso.**

Esta tarde, y tan pronto como terminó la reunión que tuvo la Comisión de gobierno interior, dieron principio los trabajos para la instalación de la capilla ardiente.

La rotunda presenta igual aspecto que en idénticas y tristes ocasiones.

A la derecha y conforme se entra por la puerta que da a la Carrera de San Jerónimo, está situado el catafalco, y a la izquierda los altares, en los que se celebrará misa.

El lugar en que está el catafalco, es el en que se han instalado los altares, están aislados por medio de dos balaustradas colocadas paralelamente.

Las paredes están revestidas de paños negros con galón y flecos dorados.

**Ligera variante.**

La hora anunciada para el entierro ha sido la de las ocho de la mañana del martes; pero la salida de la comitiva fúnebre del Congreso sufrirá un pequeño retraso.

Este se debe a que, teniendo que concurrir al Gobierno al entierro, los ministros no se hallarán presentes en el Congreso hasta momentos después de las ocho, en atención a tener que estar a esa misma hora en la estación del Mediodía para recibir al Rey, que llega de Zaragoza.

Por eso, aunque la hora señalada es la de las ocho, el entierro será retrasado una media hora escasa probablemente.

**NOTICIAS**

Ayer se cumplió un año que apareció asesinada, en su casa de la calle de Tudescos, la desventurada Vicenta Verdier.

La policía, que había manifestado sus propósitos de no celebrar este aniversario sin capturar a Juan Herrero, ha quedado una vez más en ridículo, pues no han aparecido ni el autor del crimen de la calle de Tudescos, ni el de la Aceiteros.

Y sigue cobrando, como si el público no tuviera derecho a que esa suma se invirtiera en un organismo más útil y personal más apto.

Nuestro querido amigo y compañero el antiguo periodista y ex diputado a Cortes don Domingo Gascón, cronista de la provincia de Teruel, ha publicado un interesante libro contenido en relación de escritores teruleños, con indicación de sus nombres, lugar de nacimiento, siglos en que florecieron, apuntes biográficos y materias que cada uno trató en sus obras.

El trabajo del Sr. Gascón es verdaderamente notorio y obra de benedictinos.

Desde el 1 de octubre actual, las horas de oficina en la Cancillería de la Embajada de Francia serán de nueve a doce de la mañana.

El muy ilustrado magistrado de Alcalá de Henares, D. Alejandro Saldaña del Val, nombrado recientemente arcepreste de la Catedral de Zamora, tomará posesión de su cargo el 1 de octubre.

En la ciudad de Doña Urraca se hacen preparativos por el elemento eclesiástico para dicho acto, que promete ser muy solemne.

Anoche se inauguró la kermesse que a beneficio de su caja de socorros organizaron los carteros, siendo tan numerosa la concurrencia, que era materialmente imposible dar un paso a pesar de lo amplio del local. La tómbola se hallaba servida por buen número de distinguidas señoras, que generosamente se ofrecieron a fin tan benéfico, realizando con sus encantos fiesta que, por todos conceptos, resultó verdaderamente espléndida y agradable.

Distinguidos redactores artísticos de esta corte hicieron varias instantáneas.

Para el día 16 organizan un día de moda, en la que las señoras serán obsequiadas con flores que de distintos puntos de España remitirán las Corporaciones de Carteros, aménizando el acto el notable Orfeón Eco de Madrid.

Continúa enfermo de gravedad el presidente del Centro Comercial Hispanomarroquí de Madrid y académico, D. Eduardo Saavedra.

Le han sido administrados los Santos Sacramentos, asistiendo al acto de darle el vistoso los alumnos de la clase de Arábico del mencionado Centro y conocidas personalidades.

La abundancia de original nos obliga a aplazar para la próxima edición la revista de la segunda función celebrada ayer tarde en gran éxito por el Teatro de Arte en la Ciudad Lineal.

Según el 21 siglo Médico, los padecimientos reñantes son experimentado muy escasas variaciones, siguiendo presentándose los que en el sistema anterior se consignaron: los que afectaron gastro-intestinales, fiebres, enterocolitis infecciosas, ataques gripales generalizados, bronquitis y broncoquequeque benignas, y en los niños, anginas catarrales, bronquitis de gruesos bronquios, y los mismos efectos gastro-intestinales que en los adultos. La mortalidad sigue

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a las doce recibirá en audiencia. Por la noche será obsequiado con un banquete, celebrándose luego una velada en su honor en la residencia de los padres Escolapios, regresando mañana mismo a su diócesis.

**Contra un ex proyecto de ley.**

CASTELLON 14. Están circulando miles de hojas, firmadas por los jefes liberales, democráticos, republicanos y obreros, convocando a un mitin en el teatro Principal, para protestar de la casi fallida ley de represión del terrorismo.

**Los honores.**

El decreto ha sido remitido a Zaragoza para que lo firme S. M.

A la comitiva y cadáver los honores de capitán general con mando en plaza.

**No hay suspensión.**

Se había dicho que mañana no habría sesión en el Congreso, y que, al efecto, se publicaría en la «Gaceta» un decreto de la Presidencia de dicha Cámara.

No hay tal cosa. Se abrirá la sesión a la hora ordinaria, dándose cuenta del acta, para aprobarla, e inmediatamente será levantada.

Hasta el día siguiente no se dará cuenta del fallecimiento del ilustre prócer.

**En el Congreso.**

Esta tarde, y tan pronto como terminó la reunión que tuvo la Comisión de gobierno interior, dieron principio los trabajos para la instalación de la capilla ardiente.

La rotunda presenta igual aspecto que en idénticas y tristes ocasiones.

A la derecha y conforme se entra por la puerta que da a la Carrera de San Jerónimo, está situado el catafalco, y a la izquierda los altares, en los que se celebrará misa.

El lugar en que está el catafalco, es el en que se han instalado los altares, están aislados por medio de dos balaustradas colocadas paralelamente.

Las paredes están revestidas de paños negros con galón y flecos dorados.

**Ligera variante.**

La hora anunciada para el entierro ha sido la de las ocho de la mañana del martes; pero la salida de la comitiva fúnebre del Congreso sufrirá un pequeño retraso.

Este se debe a que, teniendo que concurrir al Gobierno al entierro, los ministros no se hallarán presentes en el Congreso hasta momentos después de las ocho, en atención a tener que estar a esa misma hora en la estación del Mediodía para recibir al Rey, que llega de Zaragoza.

Por eso, aunque la hora señalada es la de las ocho, el entierro será retrasado una media hora escasa probablemente.

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a las doce recibirá en audiencia. Por la noche será obsequiado con un banquete, celebrándose luego una velada en su honor en la residencia de los padres Escolapios, regresando mañana mismo a su diócesis.

**Contra un ex proyecto de ley.**

CASTELLON 14. Están circulando miles de hojas, firmadas por los jefes liberales, democráticos, republicanos y obreros, convocando a un mitin en el teatro Principal, para protestar de la casi fallida ley de represión del terrorismo.

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a las doce recibirá en audiencia. Por la noche será obsequiado con un banquete, celebrándose luego una velada en su honor en la residencia de los padres Escolapios, regresando mañana mismo a su diócesis.

**Contra un ex proyecto de ley.**

CASTELLON 14. Están circulando miles de hojas, firmadas por los jefes liberales, democráticos, republicanos y obreros, convocando a un mitin en el teatro Principal, para protestar de la casi fallida ley de represión del terrorismo.

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a las doce recibirá en audiencia. Por la noche será obsequiado con un banquete, celebrándose luego una velada en su honor en la residencia de los padres Escolapios, regresando mañana mismo a su diócesis.

**Contra un ex proyecto de ley.**

CASTELLON 14. Están circulando miles de hojas, firmadas por los jefes liberales, democráticos, republicanos y obreros, convocando a un mitin en el teatro Principal, para protestar de la casi fallida ley de represión del terrorismo.

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a las doce recibirá en audiencia. Por la noche será obsequiado con un banquete, celebrándose luego una velada en su honor en la residencia de los padres Escolapios, regresando mañana mismo a su diócesis.

**Contra un ex proyecto de ley.**

CASTELLON 14. Están circulando miles de hojas, firmadas por los jefes liberales, democráticos, republicanos y obreros, convocando a un mitin en el teatro Principal, para protestar de la casi fallida ley de represión del terrorismo.

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a las doce recibirá en audiencia. Por la noche será obsequiado con un banquete, celebrándose luego una velada en su honor en la residencia de los padres Escolapios, regresando mañana mismo a su diócesis.

**Contra un ex proyecto de ley.**

CASTELLON 14. Están circulando miles de hojas, firmadas por los jefes liberales, democráticos, republicanos y obreros, convocando a un mitin en el teatro Principal, para protestar de la casi fallida ley de represión del terrorismo.

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a las doce recibirá en audiencia. Por la noche será obsequiado con un banquete, celebrándose luego una velada en su honor en la residencia de los padres Escolapios, regresando mañana mismo a su diócesis.

**Contra un ex proyecto de ley.**

CASTELLON 14. Están circulando miles de hojas, firmadas por los jefes liberales, democráticos, republicanos y obreros, convocando a un mitin en el teatro Principal, para protestar de la casi fallida ley de represión del terrorismo.

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a las doce recibirá en audiencia. Por la noche será obsequiado con un banquete, celebrándose luego una velada en su honor en la residencia de los padres Escolapios, regresando mañana mismo a su diócesis.

**Contra un ex proyecto de ley.**

CASTELLON 14. Están circulando miles de hojas, firmadas por los jefes liberales, democráticos, republicanos y obreros, convocando a un mitin en el teatro Principal, para protestar de la casi fallida ley de represión del terrorismo.

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a las doce recibirá en audiencia. Por la noche será obsequiado con un banquete, celebrándose luego una velada en su honor en la residencia de los padres Escolapios, regresando mañana mismo a su diócesis.

**Contra un ex proyecto de ley.**

CASTELLON 14. Están circulando miles de hojas, firmadas por los jefes liberales, democráticos, republicanos y obreros, convocando a un mitin en el teatro Principal, para protestar de la casi fallida ley de represión del terrorismo.

**Las provincias**

**El obispo de la Seo de Urgel.**

CASTELLON 14. Acaba de llegar el señor Benloch, obispo de la Seo de Urgel, siendo recibido por las autoridades, Comisiones de la Cruz Roja de Valencia y Castellón, la banda Municipal y numeroso público. A las once bajará la bandera de la Cruz Roja, y a

BALNEARIO Y AGUAS DE SOLA RES

Restaurant Parisiana
15 JUN 1908
DEJUNER.—Concert
5 PESETAS

Cultos al Sagrado Corazon de Jesús.
En Santiago se hará el mes a las seis y media de la mañana.



SORBETERAS
3.000 Norteamericanas
rápidas, por cuenta de la fábrica. Precios baratos.

LOS CAFÉS DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS
Puerto Rico, Caracolillo, Moka y mezcla especial de la Casa
CLASE NUEVA 4 PESETAS KILO. ---100 GRAMOS 40 CENTIMOS
CALLE MAYOR, 32 Y MONTERA, 8

EL EXCMO. SEÑOR
D. Gregorio Sáenz de Heredia y Tejada
CABALLERO PROFESO DE LA ORDEN MILITAR DE SANTIAGO
HA FALLECIDO EL DÍA 13 DEL CORRIENTE

La Palma.—Servicios Fúnebres.—Fuencarral, 97
Préstamos en desastrosa liquidación
ULTIMOS DIAS:
Desengaño, 26.—Se traspasa el local

EL SEÑOR
Don Antonio Gutiérrez y Díaz
Jefe Facultativo, Jubilado, de la Beneficencia Municipal de Madrid
HA FALLECIDO EL 13 DE JUNIO DE 1908

LA SEÑORITA
DOÑA MANUELA GUERRA ARDERIUS
FALLECIÓ EL DÍA 7 DE JUNIO DE 1908
A LAS SEIS DE LA MAÑANA

Espectáculos del 15
Zarzuela.—9 1/2.—(12 de abono, turno 3.º).—La Geisha.

DOLORS de nuca
Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez Ocaña.

Dentista
R. Rodríguez, Carreras, 15.
Colchones de lana de 10 a 100 pesetas.

Gran Teatro.—7.—La guardabarrera.—Entre rocas.—El pollo Tejada.—Las bandoleras.

TRANSPARENTES
Batería de cocina. Varrillas para visillos y escaleras.

DINERO
sobre resguardos Banco España.
Caja de Depósitos y Clases Pasivas SALUD, 19, pral. iz.

SE VENDE
Unos zapatos de cuero de primera calidad.

ENCAJES
de Almagro a 2,50 el juego de cama. Entredoses de encaje para blusa a 1,25 pieza.

ENCASION.—Se venden en el Estado de nuevos:
Una dinamo, construcción inglesa, 500 amperes, 110 volts.

ATENCION
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y joyas.

AVISO
LA ÚNICA CASA que da TODO SU VALOR A LOS ABRAZOS Y Papeletas del Monte de la Caridad San Jerónimo, 14

Las canas
desaparecen volviendo el cabello a su primitivo y natural color castaño o negro.

ANUNCIOS
Reclamos, Noticias, Artículos industriales y científicos.

LA SOLUCION
San Vicente, 12
Teléfono 1 457
MADRID

Señoras
Últimas novedades en juegos de peinados con cintas desde 5 pesetas.

Boletín religioso
DEL DÍA 15
Santos del día 15 de Julio.

Los específicos más baratos
se venden en la farmacia de Pérez Aguirre.
22.—CARRETAS.—22.—TELÉFONO 308

AGUAS PURGANTES
DE
COSLADA
"La Maravilla"

Cultos para el 15
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de Siervas de María (Plaza de Chamberí, 11).

AGUAS PURGANTES
DE
COSLADA
"La Maravilla"
analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL

AGUAS PURGANTES
DE
COSLADA
"La Maravilla"
analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL

LA PALMA.—Servicios Fúnebres.—Fuencarral, 97
CASA DE CAMPO EN ASTURIAS
Magnífica para pasar el verano a 7 kilómetros capital, carretera hasta sus cocheras a inmediata a una estación ferroviaria.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Villanueva, 11. CAPITAL 12 MILLONES DE PESETAS Madrid
FABRICAS EN BILBAO, OVIEDO, MADRID, SEVILLA, CARTAGENA Y LISBOA
GRAN PREMIO Exposición universal de Lieja 1905. (LA MAS ALTA RECOMPENSA)

PLANCHADO CON BRILLO
al alcance de todos
CON EL ALMIDON BRILLANTE
MARCA EL LEON (patente de invención)
que se vende en PASTILLAS en todas partes.

VINOS TINTOS
DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1905.—DIPLOMA DE HONOR

Table with columns: VINO EN SU, PESO, PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100, etc.

REAL FABRICA DE TAPICES
FUNDADA EN 1721
STUYCK
FABRICACION Y RESTAURACION DE TAPICES ALFOMBRAS Y REPOSTEROS

LINOLEUM
24—ARENAL—24
SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA
DE BARCELONA

EMPORIO DE VENTAS
MUEBLES
Verdadero esplendor en muchos y muy variados objetos de comodidad y de lujo.

NEW FUNERAL
60—ALCALÁ—60
Gran Empresa de servicios fúnebres
Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada Casa.